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Előzmények 

A Dunaújvárosi Móricz Zsigmond Általános Iskola, a „Határtalanul! 2022” program keretein 

belül sikeresen pályázott a külföldi tanulmányi útra. A program célja a szomszédos országok 

magyarlakta területeinek megismerése, a magyar-magyar kapcsolatok elmélyítése, a külhoni 

magyarok életének megismerése.  

Célunk, hogy a tanulmányi kirándulás segítségével kapcsolatot teremtsünk az érintett erdélyi 

tájegységek magyarjaival, erősítsük a nemzeti összetartozás érzését, a közös történelmi múltra 

gyönyörű természeti kincsek között emlékezzünk.  

 

A pályázati program részletes ismertetése 

 

A 34 fő tanulóból és 4 fő kísérőből álló iskolai csoportunk 2023. június 20 – 2023. június 24. 

között valósította meg kitűzött célját, a pályázatban vállalt programokat. 

 

A kirándulás keretein belül felkerestük többek között székelyföldi történelmi emlékhelyeinket, 

kulturális- és épített értékeink-, irodalmunk nagy alakjai nyomába eredtünk, erdélyi 

magyarokkal találkozunk, ismerkedtünk közös múltunkkal, életükkel, hagyományaikkal: egy 

sóvágóműhely tevékenységével, Korondon a fazekassággal, taplászattal, Székelyvarságon egy 

zsindelykészítő munkájával, majd pihenőt tartottunk a Csorgókő-vízesésnél, a Parlamentnél, a 

Zetelaki víztározónál. Ellátogattunk Déva várához, Szovátán a csodálatos sóképződmények 

mellett a Medve-tóhoz, Parajdon a sóbányába, majd Székelyudvarhelyen a város 

nevezetességeit néztük meg, a Vasszékelyt, a Nemzeti szoborparkot, Tamási Áron Katolikus 

Gimnáziumot, Református Kollégiumot, illetve Oroszhegyen Urusos néptáncos mulatságon 

vettünk részt. Szejkefürdőn, Orbán Balázs-, Farkaslakán Tamási Áron sírjánál emlékeztünk, 

Fehéregyházán ,,Petőfi kútjánál” álltunk meg, ahol Petőfi Sándor születésének 200. 

emlékévében, ránk hagyott örökségeire, életére, szép verseire is emlékeztünk, majd Segesvár 

történelmi központjával, a világörökség részével, építészetével ismerkedtünk meg.  
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2023. június 20.  

1. nap 

(Dunaújváros – Déva – Gernyeszeg) 

Reggel 7.00 órakor indultunk el az iskola parkolójából, búcsút intve a szülőknek, 

hozzátartozóknak. Útközben kisebb pihenőket tartottunk a benzinkutaknál, majd rövid 

várakozás után a nagylaki határátkelőnél beléptünk Románia területére. A kora délutáni 

órákban érkeztünk Déva várához. A Dévát uraló várhegy vulkanikus oromzatán magasodnak a 

legendás vár romjaiból, a közelmúltban újjászületett falak. A már messziről látható szabályos 

kúp alakú hegyen, a Maros partján, stratégiai helyen épült erődítményből valóban szép kilátás 

tárult elénk, miután megmásztuk a hegyet. Előzetesen rövid információ hangzott el a buszon a 

programban szereplő épületről. A hegy lábánál található játszótéren rövid pihenő és fotózkodás 

után elindultunk Gernyeszegre, a szállásunkra. Nagyon kedves fogadtatásban volt részünk, az 

ízletes vacsora után mély álomba szenderültünk.  
 

 

 



 
 

 

HAT-KP-1-2022/1-001375 

4 

  

 

 



 
 

 

HAT-KP-1-2022/1-001375 

5 

 

 

 

2023. június 21.  

2. nap 

(Gernyeszeg – Szováta – Parajd – Korond – Farkaslaka – Oroszhegy) 

A finom, svédasztalos reggeli után fél 9-kor elindultunk a szállásról, ahol nagyon jól éreztük 

magunkat. A teljes napot a Sóvidéken töltöttük és a só különleges előfordulási formáival 

ismerkedtünk meg. Ezen a napon csatlakozott hozzánk a honismereti vezetőnk is. Rendhagyó 

kémia és földrajz órát tartottunk ,,Kincsvadászat a föld alatt és föld felett” névvel. Szovátán, 

Európa legnagyobb heliotermikus tava, a különleges sós Medve-tó körül tettünk egy sétát a 

tanösvényen. Lehetőségünk volt a Mogyorós-, Vörös-, illetve Zöld tavakat is megvizsgálni. 

Fagyizás után ellátogattunk a Böjte Csaba nevével fémjelzett, Szent Ferenc Alapítvány által 

fenntartott és a nehéz sorsú gyerekeknek otthont, családot adó intézménybe, a Szent József 

Gyermekvédelmi Központba. Megismerkedtünk az alapítvány működésével, a nehéz sorsú 

gyermekek életével, bemutattuk iskolánkat, iskolánk névadóját, majd a gyerekek együtt 

játszottak, beszélgettek, egy rögtönzött focimeccset is lejátszottak. Közös programunk végén 

pedig közösen elénekeltük a „Tavaszi szél vizet áraszt” kezdetű dalt, és átadtuk adományainkat. 

Ezt követően felkerestük a Parajdon a sóbányát, 80-100 méter mélységbe ereszkedtünk le, ahol 

templom, múzeum, játszótér is található. A látvány és a klíma magával ragadott bennünket. 

Korond következett, ahol egy sóvágó műhelyt néztünk meg. Itt megismerhettük a parajdi só 

felhasználásának módjait, megnéztük, hogyan készül egy sólámpa, s vásárolni is tudtunk a 

parajdi sóból készült termékekből. 

Megismertünk egy világszerte egyedülálló székely népi mesterséget, a taplászatot is. Nagy 

hatással volt ránk az idős házaspár, akik még űzik ezt a mesterséget, megosztva egymás között 

a munkafolyamatokat.  

Fakultatív programként ellátogattunk egy fazekas családhoz, ahol megnéztük a korondi 

fazekasság munkafolyamatát, műhelymunkát és végtermékeit. 

A kora esti órákban Farkaslakán elhelyeztük koszorúnkat Tamási Áron, a legnagyobb székely 

népi író sírjánál. A tartalmas nap után elindultunk Oroszhegyre.  
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2023. június 22.  

3. nap 

(Oroszhegy – Szejkefürdő – Szentegyháza – Oroszhegy) 

Ez a reggel kicsit nyugodtabban indult, nem kellett korán kelni. A nyugodt alvás és a bőséges 

reggeli után 9 órakor elindultunk Orbán Balázs sírjához. Gyalog sétáltunk fel a parkolóból 

székelykapuk során át a hegyoldalba. A honismereti vezetőnk részletesen ismertette a 

munkásságát, életútját, majd koszorúnkat elhelyezve átsétáltunk az Orbán Balázs 

Látogatóközpontba. Láttuk a dolgozószobájának részletét, családfáját, a fényképezőgépét, a 

párbajban használt pisztolyait, kinyomtattunk iskolánk nevét rovásírással. Nagy élmény volt az 

interaktív kiállítás.  

Szejkefürdő legújabb csodás látványossága a Mini Erdély Park, ahol szó szerint ,,bejártuk” 

Erdélyt. A látogatás egy szép sétát jelent a szejkefürdői hegyoldalban, az Erdély térképét 

megformázó területen, ahol valós pontokon láthattuk a legfőbb nevezetességek élethű 

reprodukcióit. 

Szentegyháza felé vettük az irányt, ahol elfogyasztottuk a frissen sütött kürtőskalácsot ebédre. 

Sajnos a délutáni élménytraktorozás az esős, sáros idő miatt elmaradt, nem jutottunk fel a 

Gordon-tetőre a Jézus szíve kilátóhoz, azonban szállásadónk így is gondoskodott a helyi ízek 

lakománkról, a frissen sült miccsről. Program nélkül sem maradtunk, Oroszhegyen, éppen 

ekkor tartották a néptánc ünnepét. A helyi, Urusos Néptáncegyüttes évzáró műsorát nézhettük 

meg a falu kultúrtermében, melynek nagyon örültünk: kiránduló csoportunkból többen is 

néptáncolnak. Este 8 órától a Boróka táncegyüttes érkezett hozzánk zenés-táncos bemutatóval, 

majd a gyerekek is bemutathatták táncaikat, és közös táncos mulatsággal zárult napunk. 
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2023. június 23.  

4. nap 

(Oroszhegy – Székelyvarság – Zetelaka – Székelyudvarhely - Oroszhegy) 

Ismét izgalmas és tartalmas nap elé néztünk, az időjárás is kegyes volt hozzánk. 

Székelyvarságra mentünk, egy hatalmas székelykapun áthaladva érkeztünk meg. Ezen a napon 

túráztunk egy nagyot. Kb.10 km-es, kényelmes tempójú séta várt ránk a Csorgókő vízeséshez. 

Elbűvölt bennünket az erdő, a táj, a tiszta levegő. Nem sokat kellett innen gyalogolnunk, hogy 

a kultikus varsági megállóhoz, a Parlamenthez érkezzünk. Megpihentünk, majd egy 

hagyományos eszközökkel dolgozó zsindelykészítő munkáját néztük meg. Elballagtunk egy 

kilátóhoz, majd visszafelé megnéztünk egy kicsi vízimalmot, és a benne rejlő múzeumot. 

Egy fotószünet erejéig megálltunk a Zetelaki –víztározónál, amely a Nagy-Küküllő felső 

szakaszának egyetlen mesterséges tava. 

A kora esti órákban városnézés volt Székelyudvarhelyen, ahol tényleg csak magyar szót 

hallottunk. Valóban úgy éreztük, mintha egy másik Magyarországon lettünk volna, a város 

95%-ban magyarlakta település. Láttuk a Vasszékelyt, a Nemzeti szoborparkot. Itt elhelyeztük 

Csaba király szobrára móriczos szalagunkat. Megtekintettük kívülről a Tamási Áron Katolikus 

Gimnáziumot, a Református Kollégiumot, valamint egy szentmisére is benézünk egy pillanat 

erejéig. Idegenvezetőnk elköszönt tőlünk. 
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2023. június 24.  

5. nap 

(Oroszhegy – Fehéregyháza – Segesvár – Dunaújváros) 

Az utolsó napunkon is volt még programunk. Reggel 8 órakor elhagytuk a szállásunkat, s 

elindultunk Segesvár felé. Útközben megálltunk még Fehéregyházán, ahol az Ispánkútnál, 

Petőfi Sándor költő feltételezett elestének helyszínén elhelyeztük utolsó koszorúnkat. Rövid, 

történelmi ismertető után felszálltunk a buszra, fél 10 körül már a buszunk leparkolt, s a helyi 

idegenvezetőnk elindult velünk Segesvár várfalakkal és bástyákkal körülölelt történelmi 

központjába.1999 óta világörökségi oltalom alatt áll mindez. Az óratoronynál is megálltunk. A 

város központjában napjainkig fennmaradtak a középkori szász építészet műemlékei. 

Megtekintettük Petőfi Sándor szobrát a Szent József római katolikus templom és a Csizmadia 

bástyák közötti kis parkban. Ismerkedtünk az erdélyi szászok világával. 

Hazafelé vettük az irányt sok szép élménnyel a tarsolyunkban. 
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Köszönjük a Magyar Kormánynak, a Csillagösvény Utazási Irodának,  

és nem utolsó sorban honismereti vezetőnknek, Csernátoni Lórándnak, valamint  

Szabó Károly idegenvezetőnek, hogy részesévé vált csapatunk e  

fantasztikus utazásnak, melyre mindig emlékezni fogunk. 
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MELLÉKLET: 

 

1. számú 

 

Magyarság Háza Nonprofit Kft. 

A „Határtalanul! 2022” programban vállaltuk a Magyarság Háza rendhagyó óráját is, mely 

jelenleg Budapestre történő utazás nélkül, az iskolában is megvalósítható. 

  

A rendhagyó óra a „Mi, magyarok” sorozat egyik filmjének házi vetítésével megvalósítható, 

melyet az utazó diákok és kísérőik közösen tekinthetnek meg. 

  

A pályázatban részvevők száma: 34 tanuló + 4 fő kísérő pedagógus 

A pályázat azonosítószáma: HAT-KP-1-2022/1-001375 

A pályázat témája: Székelyföld kincsei – Sóvidék csodái 

A pályázat megvalósítása: 2023.06.20 - 2023.06.24. 

  

2022. november 9-én, a Magyarság Háza által szervezett ,,Törpének lenni egy óriásoknak szánt 

világban” című portréfilmet megtekintettük, az igazoló lapot megkaptuk. 2 fő (1 fő diák, 1 fő 

pedagógus kísérő) betegség miatt volt távol. 

 

Köszönjük, hogy lehetővé tették számunkra a rendhagyó tanórán való részvételt. 
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2. számú  

 

Projektóra: témaóra szervezése a nemzeti összetartozás témájában, illetve a Nemzeti 

Összetartozás Napján  

A 2010-ben hozott törvény alapján ezt a napot a nemzeti összetartozás napjaként ünnepeljük. 

Az  1920. június 4-én aláírt párizsi döntés alapján az összmagyarság alig kétharmada került 

csak a meghúzott országhatárokon belülre. A tanóra elején erről emlékeztünk meg, a többi 

részében a program kiírás alapján ppt bemutatókon keresztül készültünk fel a kirándulásra.  

 

 

3. számú  

 

Szülői értekezlet: 

2023. május 25. 
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4. számú 

 

Visszaemlékezések: 

,,Nagyon élveztük az erdélyi kirándulást! Ebben a minket összekovácsoló és vidám kirándulásban 

sok helyet néztünk meg! A szállás gyönyörű kényelmes és modern hely volt! Nagyon élveztük a 

programokat, mert mindegyikhez tartozott egy kis ismertető, amiből sok mindent megtudtunk. 

Különösen jó élményt hagyott maga mögött a vízesés és a túrák , ahol tiszta, friss levegőt szívhattunk 

a tüdőnkbe. Minden ember nagyon kedves ott és nagyon érdekesek az ottani hagyományok is! Isteni 

finom szentegyházi kürtöskalácsot ízlelhettünk meg. A néptánc bemutatón és a táncházban nagyon 

jól éreztük magunkat! Bárhol jártunk, mindenhol mesebeli tájakat láttunk. A sóbányában nagyon 

tetszett a friss, sós levegő! Teljesen megtisztultunk tőle. A korondi fazekasműhelyben sok mindent 

láthattunk. Nagyon gyönyörűen csinálják! Sajnos medvéket nem láttunk, de helyette egy nagy kígyót 

pillanthattunk meg! Az idegenvezetők kimondottan érdekes dolgokat mondtak és nagyon kedvesek 

voltak! Kimondottan tetszett Segesvár épületei, a hangulata és maga a történelme! Az tetszett a 

legjobban, hogy olyan településeken jártunk, ahol nagyrészt az ízes magyart beszélték. Érdekesnek 

találtuk, hogy a taplász, aki nagyon sok mindent csinál taplógombából és sajnálattal hallottuk, hogy 

ez egy kihalóban lévő szakma!” 

Bartók Csepke, 7.b osztályos tanuló 

 

,,Már egy hete hazajöttünk Erdélyből, de még mindig a hatása alatt vagyok. Ez az ötnapos kirándulás 

teljesen elvarázsolt és segített abban, hogy jobban megismerjem a Romániában élő magyarok 

hazáját. Először is kezdem a programokkal. Nagyon sok szép helyre vittek el minket, de hiába a sok 

program, egyszerűen nem tudtuk megunni a folyamatos mászkálást és kirándulásokat. Minden 

megállót nagyon élveztem, de persze voltak kedvenceim is. Ilyen volt a gyönyörű Medve-tó, ahol 

körbesétáltuk az egészet, vagy a Csorgókő vízesés, ahol pedig még a hegymászó tudásunkat is 

megcsillogtathattuk. Úgy gondolom, hogy nagyon sokat adott az is a jó hangulathoz, hogy az 

idegenvezetőnk is megszerettette magát velünk. Szerintem azt is fontos megemlíteni, hogy mind a 

kettő szállásunk nagyon komfortos volt, ez sem egy utolsó szempont, ha ki akarjuk pihenni a nap 

fáradalmait. Összefoglalva megállapíthatom, hogy mindenki nagyon jól érezte magát, egy 

felejthetetlen kaland volt.”  

Pásztor Nóra, 7.a osztályos tanuló 


